

1. ΚΛΕΙΔΩΣΑΝ ΙΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ ΤΩΝ 11,5 ΔΙΣ

Μέσο: ΒΡΑΔΥΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/08/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/08/2012

Σελίδα: 3



Του Κώστα Μελισσόπουλου

ΑΓΩΝΑΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΤΩΝΗ ΣΑΜΑΡΑ

Εβδομάδα της κρίσεως για μέτρα - μεταρρυθμίσεις

«Κούρσα ταχύτητας» θα είναι η τρέχουσα εβδομάδα για τον πρωθυπουργό, οι προσπάθειες να οριστικοποιηθούν αφενός τα μέτρα και οι μεταρρυθμίσεις που θα συμπεριληφθούν στο πακέτο των 11,5 δισ. ευρώ και αφετέρου να διασφαλίσει μέσω των συναντήσεών του με ξένους ηγέτες καλύτερες προοπτικές για την προσπάθεια της χώρας μας να αντιμετωπίσει τα οικονομικά της προβλήματα.

Μεταξύ των μεταρρυθμίσεων που προωθούνται θα είναι και η συγχώνευση 1.000 δημόσιων οργανισμών, κάτι για το οποίο έχει αναλάβει την ευθύνη ο υφυπουργός Δημόσιας Διοίκησης Μανούσος Βολοδάκης.

Σύμφωνα με πληροφορίες, σήμερα θα πραγματοποιηθεί στο Μέγαρο Μαξίμου σύσκεψη του πρωθυπουργού με το οικονομικό επιτελείο και τους στενούς του συνεργάτες,

Μεταξύ των μεταρρυθμίσεων που προωθούνται θα είναι και η συγχώνευση 1.000 δημόσιων οργανισμών



Βασικός στόχος του πρωθυπουργού είναι η διασφάλιση της διετούς επιμήκυνσης, αλλά αυτό προϋποθέτει πολιτική απόφαση για το εάν οι Ευρωπαίοι θέλουν την παραμονή της Ελλάδας στην Ευρωζώνη ή όχι

προκειμένου να γίνει η τελευταία επεξεργασία της προετοιμασίας των ταξιδιών και των συναντήσεων με την Άγκελα Μέρκελ και τον Φρανσουά Ολάντ στις 24 και 25 Αυγούστου.

Παράλληλα, ο πρωθυπουργός θα συναντηθεί μεθαύριο και με τον Ζαν-Κλοντ Γιουνκέρ, από τον οποίο θα πάρει μια πρώτη γεύση των προθέσεων των Ευρωπαίων έναντι της Ελλάδας.

Βασικός στόχος του πρωθυπουργού είναι η διασφάλιση της διετούς επιμήκυνσης, αλλά αυτό προϋποθέτει πολιτική απόφαση για το εάν οι

Ευρωπαίοι θέλουν την παραμονή της Ελλάδας στην Ευρωζώνη ή όχι.

Σε πρώτη φάση, το αίτημα θα θεθεί ανεπίσημα, αφού πρωτίστως θα βολοδοσκοπηθούν οι προθέσεις των συνομιλητών του κ. Σαμαρά, ενώ η άποψη για το μέλλον της χώρας μας στην Ευρωζώνη θα εξαρτηθεί εν μέρει τον Σεπτέμβριο, όταν και θα έχουν στα χέρια τους την έκθεση της τρόικας, η οποία πέρα από τις διαπιστώσεις θα καταγράφει και εκτιμήσεις για την προοπτική της επιτυχίας των κυβερνητικών προ-σπαθειών.

Πάντως, προπομπός αυτής της απόφασης των Ευρωπαίων και της εν γένει στάσης τους απέναντι στην Ελλάδα θα είναι η συνάντηση Μέρκελ - Ολάντ την Πέμπτη...

Ο Αντώνης Σαμαράς έχει ετοιμάσει ένα σχέδιο επιχειρηματολογίας το οποίο μεταξύ άλλων περιλαμβάνει και τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας εξαιτίας της γεωγραφικής της θέσης, όπως οι απειλές για εδαφική ακεραιότητα, η μαζική είσοδος λαθρομεταναστών, ενώ θα τονίσει και την κατάσταση σε Ιταλία και Ισπανία, που επιδεί-

ωσαν συνολικά την κατάσταση της Ευρωζώνης.

Την ίδια ώρα, στο Μέγαρο Μαξίμου βλέπουν τη Γερμανία να επιχειρεί να ρίξει τους τόνους και να μην αποκαλύπτει τις προθέσεις της. Ο εκπρόσωπος της κ. Μέρκελ είπε προχθές ότι η Γερμανίδα καγκελάριος πρωτίστως «θα ακούσει τι έχει να της πει ο κ. Σαμαράς», χωρίς να προσθέσει κάτι που θα μπορούσε να αποκωδικοποιήσει τις προθέσεις της Γερμανίας.

Το βέβαιο, σύμφωνα με συνεργάτη του κ. Σαμαρά, είναι πως ο πρω-

θυπουργός θα διαβεβαιώσει τους ξένους συνομιλητές του πως η κυβέρνηση είναι αποφασισμένη όχι μόνο να υλοποιήσει τις δεσμεύσεις της, αλλά και να αντιμετωπίσει ριζικά όλους όσοι με τη στάση τους στο εσωτερικό της χώρας τορπιλίζουν την εθνική προσπάθεια. Και μάλιστα, ο ίδιος συνεργάτης ανέφερε πως ο κ. Σαμαράς εξέφρασε την οργή του σε συνομιλητές του για όσα διαδραματίστηκαν στην Ύδρα, τα οποία έκαναν το γύρο του κόσμου μέσω των διεθνών πρακτορείων.

«Δεν μπορούν οι συνταξιούχοι να δέχονται περικοπές και μειώσεις και κάποιοι να αρνούνται καν τον έλεγχο και να φοροδιακρίνουν», φέρεται να είπε ο κ. Σαμαράς σε συνεργάτες του, δίνοντας παράλληλα εντολή για να βγει μια σκληρή ανακοίνωση από το Μέγαρο Μαξίμου.

Επίθεση εξαπέλυσαν στον πρωθυπουργό οι Ανεξάρτητοι Έλληνες, οι οποίοι μέσω του Χρήστου Ζώη υποστήριξαν ότι «η δήλωση του κ. Σαμαρά ότι θα εφαρμόσει το Μνημόνιο ακόμη κι αν πέσει η κυβέρνηση του δεν μπορεί να ληφθεί ούτε ως δείγμα αποφασιστικότητας ούτε ως απειλή απέναντι σε οποιονδήποτε. Απλώς, εν όψει της συνάντησής του με την κ. Μέρκελ, επιβεβαιώνει την υπογραφή του κάτω από μία πολιτική που οδηγεί στην πτώχευση τη χώρα, στην εξαθλίωση τους πολίτες και στην εκχώρηση εθνικής κυριαρχίας».



ΚΛΙΜΑΚΩΤΕΣ ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΑ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΑ •

Τι περιλαμβάνει το πακέτο

Μέχρι αύριο αναμένεται να καταθέσει το πακέτο των μέτρων ύψους 11,5 δις. ευρώ στον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά ο υπουργός Οικονομικών Γ. Στουρνάρας.

Το πακέτο περιλαμβάνει κλιμακωτές μειώσεις σε συντάξεις, στα εφάπαξ που δεν έχουν ακόμη καταβληθεί, επιδόματα με εισοδηματικά κριτήρια, νέο πλαίσιο εφεδρείας και μειώσεις στα ειδικά μισθολόγια, εκτός των στρατιωτικών. Μάλιστα χθες, κυβερνητική πηγή δήλωνε στο Reuters ότι έχει κλείσει συμφωνία με την τρόικα για τα μέτρα των 11,5 δις. ευρώ, λέγοντας πως έχουν ήδη κλειδώσει μέτρα ύψους 10,8 δις. ευρώ, χωρίς όμως να διευκρινίζει για ποιες περικοπές πρόκειται. Ωστόσο, τα υπόλοιπα περίπου 700 εκατ. αναμένεται να τεθούν σε νέα σύσκεψη που θα έχει σήμερα το οικονομικό επιτελείο, ενώ οι τελικές αποφάσεις θα ληφθούν από τους τρεις πολιτικούς



Συνταξιούχοι και υπάλληλοι του δημόσιου τομέα θα κληθούν να σηκώσουν το μεγαλύτερο βάρος των περικοπών από το πακέτο των 11,5 δις. ευρώ

δαπανών ύψους 2,5 δις. ευρώ για την περίοδο 2013 - 2014, ανεβάζοντας το συνολικό «λογαριασμό» των μέτρων στα 14 δις. ευρώ. Σύμφωνα με την έκθεση, η Ελλάδα θα χρειαστεί να περικοψει δαπάνες 14 δις. ευρώ τα επόμενα δύο χρόνια, προκειμένου το έλλειμμα να υποχωρήσει κάτω από το 3% του ΑΕΠ έως τα τέλη του 2014. Υπενθυμίζεται πως το 2011 το έλλειμμα του προϋπολογισμού είχε καθυστερήσει του προγράμματος ιδιωτικοποιήσεων και στη μεγαλύτερη από την αναμενόμενη ύφεση.

Σύμφωνα με το γερμανικό περιοδικό, οι επιθεωρητές της τρόικας έγραψαν την έκθεση μετά την τελευταία επίσκεψή τους στην Αθήνα και θα αποφασίσουν για το ακριβές ύψος των περικοπών κατά την επόμενη επίσκεψή τους στις αρχές Σεπτεμβρίου.

Διαφωνία

Διαφωνία καταγράφεται μεταξύ Βερολίνου - Παρισιού για ενδεχόμενη πρόσθετη βοήθεια στην Αθήνα. Η Ελλάδα δεν θα πρέπει να περιμένει ένα νέο πρόγραμμα στήριξης, καθώς υπάρχουν όρια στη βοήθεια που μπορεί να δοθεί στη χώρα, δήλωσε το Σάββατο ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών Β. Σόιμπλε. «Δεν είναι υπεύθυνο να ρίχνουμε λεφτά σε ένα βαρέλι χωρίς πάτο», είπε, σύμφωνα με το Reuters, σε ομιλία του σε εκδήλωση της γερμανικής κυβέρνησης στο Βερολίνο. «Δεν

Σύμφωνα με προσωρινή έκθεση της τρόικας που επικαλείται το γερμανικό περιοδικό Der Spiegel, η Ελλάδα είναι πιθανό να χρειαστεί να προχωρήσει σε επιπλέον περικοπές δαπανών ύψους 2,5 δις. ευρώ για την περίοδο 2013 - 2014

ντάξεις των 700 ευρώ δεν πρόκειται να συμπεριληφθούν στο νέο πακέτο μέτρων. Ωστόσο, ο υπουργός σχολίασε πως δεν κρίνει σκόπιμη την αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης, εκφράζοντας συναίσθημα την πεποίθησή του ότι δεν θα υπάρξει κανένα πρόβλημα στην κα-

ταβολή των συντάξεων. Επίσης, ο κ. Βρούτσης άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο επιβολής περιουσιακών κριτηρίων, πέρα από τα υπάρχοντα εισοδηματικά, για την καταβολή προνοιακών επιδομάτων, αλλά και την καταβολή του ΕΚΑΣ μόνο σε όσους έχουν συμπληρώσει το 65ο

έτος της ηλικίας τους.

Πρόσθετα μέτρα

Σύμφωνα με προσωρινή έκθεση της τρόικας που επικαλείται το γερμανικό περιοδικό Der Spiegel, η Ελλάδα είναι πιθανό να χρειαστεί να προχωρήσει σε επιπλέον περικοπές

Επιδόματα με αυστηρές προϋποθέσεις

Αυστηρά κριτήρια περιλαμβάνει το πακέτο μέτρων για την καταβολή των επιδομάτων, το ύψος των οποίων θα είναι σε άμεση συνάρτηση με την οικονομική κατάσταση του δικαιούχου. Για την καταβολή των επιδομάτων θα καθιερωθούν νέες προϋποθέσεις, με στόχο την εξοικονόμηση 2,4 δις. Ένα από τα σενάρια που έχουν εξεταστεί είναι τα επιδόματα να καταβάλλονται μόνο σε όσους έχουν χαμηλό εισόδημα, με το όριο να μπαίνει πιθανότατα στα 10.000 ευρώ το χρόνο και να μην καταβάλλεται σε όσους έχουν πάνω από 30.000 ευρώ. Έχει υπάρξει πρόταση να καταβάλλονται τα 2/3 του επιδόματος σε όσους έχουν από 10.000 έως 20.000 ευρώ και το 1/3 σε όσους έχουν

από 20.000 έως 30.000 ευρώ. Ωστόσο, δεν αποκλείεται το ποσό αυτό να διαφοροποιηθούν αν ληφθούν υπόψη και τα περιουσιακά στοιχεία του δικαιούχου. Στο στόχαστρο βρίσκονται τα επιδόματα του ΟΓΑ για την πολύτεκνη και τρίτεκνη μητέρα και η ισόβια σύνταξη στις μητέρες τριών ή περισσότερων παιδιών, που είχε θεσπίσει με νόμο ο Δημήτρης Σιούφας. Τα επιδόματα αυτά, παρότι περιορίστηκαν με τον τελευταίο νόμο 3918/2011 με την καθιέρωση εισοδηματικών κριτηρίων (κόπηκαν για τους τρίτεκνους με επίσημο εισόδημα άνω των 45.000 ευρώ), επανεξετάστηκαν και η πρόταση είναι και να μειωθούν περαιτέρω και να μην καταβάλλονται σε όλους όσοι έχουν επίσης

εισόδημα άνω των 30.000 ευρώ. Για τις οικογένειες με χαμηλότερα εισοδήματα (π.χ., από 20.000 ως 30.000 ευρώ), θα περικοπεί το επίδομα περίπου στο μισό. Μάλιστα, στο τραπέζι έχει τεθεί η πρόταση να καταβάλλεται ένα πολύ μικρό επίδομα (π.χ., 20 ευρώ το μήνα) από το πρώτο και για κάθε παιδί, αλλά δεν έχει καθοριστεί για πόσα χρόνια. Με τα νέα κριτήρια που θα τεθούν αναμένεται να κοπεί οριστικά μια σειρά επιδόματα που δίνονταν σε ομογενείς αλλοδαπής υπηκοότητας που διαμένουν μόνιμα στην Ελλάδα. Επίσης θα επανεξεταστούν όλα τα προνοιακά επιδόματα που δίνονται στις παραμεθόριες περιοχές.

αρχηγός

«Εμείς πρέπει να μείνουμε ζωντανοί, να κρατηθούμε κάτω από την ομπρέλα του ευρώ, γιατί μόνο αυτή η επιλογή μπορεί να μας προστατεύσει από φτώχεια, που δεν έχουμε ζήσει», υπογράμμισε χθες ο κ. Στουρνάρας. «Ας μη γελιόμαστε... Αν δεν πάρουμε τα μέτρα τα οποία η τρόικα ζητούσε να ξεπερνούν τα 13,5 δις. ευρώ όταν ήρθε στην Αθήνα τον Ιούλιο, τότε απειλείται η παραμονή μας στο ευρώ. Και είπα στους αρχηγούς που γνωρίζουν την κατάσταση. Εγώ δεν θέλω να είμαι αυτός που θα κρεμάσουν στο Σύνταγμα», υπογράμμισε ο κ. Στουρνάρας.

Παράλληλα, ο υπουργός Εργασίας Γ. Βρούτσης τόνισε ότι οι συ-



ΔΕΝ ΠΕΙΡΑΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΤΩΝ 700 ΕΥΡΩ

Κέτο των νέων μέτρων

μπορούμε ακόμα να δημιουργήσουμε ένα νέο πρόγραμμα», πρόσθεσε.

Ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών είπε ακόμα ότι το ευρώ είναι σταθερό νόμισμα και ότι δεν υπάρχουν σημάδια πληθωρισμού.

Ο Γιουνκέρ

«Μια έξοδος της Ελλάδας από το ευρώ είναι τεχνικά δυνατή, αλλά ο πολιτικός κίνδυνος μίας τέτοιας εξέλιξης είναι ανυπολόγιστος», αναφέρει σε συνέντευξή του στην αυστριακή εφημερίδα «Tiroler Tageszeitung» ο πρόεδρος του Eurogroup Ζαν-Κλοντ Γιουνκέρ. Στις 22 Αυγούστου ο Γιουνκέρ θα βρεθεί στην Αθήνα για να συναντηθεί με τον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά. Τις επόμενες δύο ημέρες ο κ. Σαμαράς θα δει την Άγκελα Μέρκελ στο Βερολίνο και τον Φρανσουά Ολάντ στο Παρίσι.

Στη συνέντευξή του ο πρόεδρος του Eurogroup λέει ότι «αν η Ελλάδα δεν συμμορφωθεί με τα αιτήματα οικονομικής εξυγίανσης και διαρθρωτικών αλλαγών, τότε ίσως πρέπει να ληφθεί υπόψη το συγκεκριμένο ενδεχόμενο», ωστόσο ο ίδιος πιστεύει ότι η χώρα μας «θα παραμείνει εντός ευρώ διότι θα εντατικοποιήσει τις προσπάθειές της για να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της». «Η έξοδος από το ευρώ δεν αποτελεί μέρος των πιθανών εξελίξεων με τις οποίες ασχολούμαι», κατέληξε ο Ζαν-Κλοντ Γιουνκέρ, σύμφωνα με τον οποίο η Ελλάδα μπορεί να βρεθεί αναγκασμένη να εγκαταλείψει το ευρωπαϊκό κοινό νόμισμα «μόνο αν δεν σεβαστεί καμία συμφωνία και καταστρατηγήσει όλους τους κανόνες».

Σύμφωνα με το πακέτο μέτρων, συνταξιούχοι και υπάλληλοι του δημόσιου τομέα θα κληθούν να σηκώσουν το μεγαλύτερο βάρος των περικοπών από το πακέτο των 11,5 δις ευρώ. Οι ρυθμίσεις που ετοιμάζονται στο οικονομικό επιτελείο εστιάζονται σε συντάξεις, μισθοδοσία και προνοιακά επιδόματα, τομείς που απορροφούν το 60% των πρωτογενών δαπανών.

Συντάξεις

Επιβολή νέας εισφοράς στις συντάξεις άνω των 700 ευρώ προβλέπει το βασικό σενάριο, ενώ θα περικοπεί κατά 30 ευρώ η σύνταξη του ΟΓΑ. Η νέα εισφορά ενδέχεται να φτάνει έως και το 20% στις πολύ υψηλές συντάξεις (στις οποίες πάντως δεν αναμένεται να μπει πλαφόν), ενώ θα καταργηθούν 13η και



14η επικουρική σύνταξη και θα υπάρξουν στοχευμένες παρεμβάσεις σε ομάδες ασφαλισμένων (π.χ. άγαμες θυγατέρες).

Ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης έχει παραδώσει στον υπουργό Οικονομικών εναλλακτικά σενάρια για τις παρεμβάσεις στο ασφαλιστικό και οι τελικές αποφάσεις θα ληφθούν στη σύσκεψη των πολιτικών αρχηγών. Σύμφωνα με πληροφορίες, υπάρχουν πάνω από 20 εναλλακτικά σενάρια. Το βασικό προβλέπει εισφορά στις συντάξεις από τα 700 ευρώ και πάνω. Ωστόσο, πληροφορίες από το υπουργείο Εργασίας ανέφεραν ότι υπάρχουν προτάσεις για τα 800, τα 900, τα 1.000, τα 1.300 ευρώ.

Ειδικότερα:
- Για άνω των 800 ευρώ και μέχρι 1.000 ευρώ σύνταξη, η μείωση που μελετάται θα κυμαίνεται από 2% έως 5%.

- Για 1001 έως 1.300, 3% - 8%.
- Για 1.3001 έως 1.600 ευρώ, 5% - 10%.
- Από 1.6001 έως 2.000, 10% - 12%.
- Από 2.001 και πάνω, στο 20%.

Η εισφορά θα επιβάλλεται από το πρώτο ευρώ και υπάρχουν διαφορετικά σενάρια για την κλιμάκωσή της. Για παράδειγμα, αναμένεται να ξεκινά από το 2% ή το 5%, ενώ τελευταίες πληροφορίες ανέφεραν πως μπορεί να φτάνει έως και το 20%. Επιπλέον, στα σχέδια του υπουργείου Εργασίας είναι να μην κατατεθεί ενιαία ρύθμιση για όσους παίρνουν δεύτερη σύνταξη, αλλά να υπάρξουν στοχευμένες παρεμβάσεις. Για παράδειγμα, θα υπάρξουν μέτρα για το θέμα των συντάξεων που παίρνουν οι άγαμες θυγατέρες.

Τέλος, φαίνεται ότι έχει κλειδώσει η αύξηση των απαιτούμενων ετών ασφάλισης από τα 15 στα 20

για έξοδο στη σύνταξη σε ηλικία 65 ετών.

ΕΚΑΣ

Θα καταβάλλεται σε όσους είναι άνω των 65 ετών και θα κοπεί σε όσους το παίρνουν και είναι κάτω των 65 ετών. Από το μέτρο αυτό αναμένεται να θιγούν οι συνταξιούχοι αναπηρίας, οι γυναίκες που συνταξιοδοτούνται στα 60 και οι συνταξιούχοι χηρείας. Επίσης, εξετάζεται να καταβάλλεται το 50% του επιδόματος για όλους όσοι έχουν συνταξιοδοτηθεί είτε ως ανασφάλιστοι είτε με λιγότερα από 4.500 ένοσημα από το ΙΚΑ, καθώς κατά καιρούς γίνονταν ειδικές ρυθμίσεις και πολλοί έχουν συνταξιοδοτηθεί ακόμη και με λιγότερα από 2.500 ένοσημα - και αυτό για προεκλογικούς λόγους.

ΔΕΚΟ

Έρχεται νέος γύρος μειώσεων

στις αποδοχές των εργαζομένων στις ΔΕΚΟ και στα Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου. Το οικονομικό επιτελείο προχωρά στην εφαρμογή του ενιαίου μισθολογίου και στους δημόσιους οργανισμούς. Υπολογίζεται ότι η μείωση των αποδοχών μπορεί να φθάσει το 30%. Έτσι, από περίπου 31.000 ευρώ, που είναι οι μέσες ετήσιες αποδοχές των εργαζομένων στις ΔΕΚΟ, αναμένεται να υποχωρήσουν στα επίπεδα των 21.000 - 22.000 ευρώ, ώστε να εξοικονομηθούν περί τα 250 εκατ. ευρώ το χρόνο. Άλλα 250 εκατ. ευρώ ετησίως θα επιδιωχθεί να εξοικονομηθούν από τη μείωση των λειτουργικών εξόδων των οργανισμών.

Το ποσοστό μείωσης των λειτουργικών δαπανών υπολογίζεται στο 30% για τη διετία 2013 - 2014.

Εφάπαξ

Μαχαίρι θα μπει στο εφάπαξ σε 23 ταμεία πρόνοιας που χορηγούν υψηλότερο βοήθημα σε σχέση με τις εισφορές που έχουν εισπράξει από τους ασφαλισμένους. Επιπλέον, προωθείται ρύθμιση για την επιβολή ειδικής εισφοράς στις συντάξεις σε όσες περιπτώσεις οι ασφαλισμένοι πήραν υψηλότερο βοήθημα.

«Μοντέλο» για τις αλλαγές θα αποτελέσει το Ταμείο Πρόνοιας Δημοσίων Υπαλλήλων, όπου έχει ήδη αποφασιστεί η περικοπή κατά 22,67% του βοηθήματος. Πρόκειται για τη δεύτερη μείωση, καθώς πέρυσι τον Νοέμβριο το εφάπαξ στο δημόσιο τομέα είχε μειωθεί κατά 20%.

Όσον αφορά την ειδική εισφορά στις συντάξεις, πληροφορίες αναφέρουν πως θα κυμαίνεται από 1% έως 2% και τα χρήματα θα πηγαίνουν για τη στήριξη του Ταμείου Πρόνοιας. Αυτό που μένει να διευκρινιστεί είναι το αν η εισφορά θα επιβληθεί σε όσους βγήκαν στη σύνταξη τα τελευταία έτη (π.χ. μετά το 2009) ή θα αφορά και παλαιότερους συνταξιούχους.

Περικοπές στο εφάπαξ θα υπάρξουν και σε άλλα 22 ταμεία πρόνοιας, τα οποία χορηγούν έως και 83% υψηλότερο βοήθημα σε σχέση με τις εισφορές που έχουν καταβληθεί. Μεταξύ άλλων πρόκειται για τα ταμεία των ξενοδοχοϋπαλλήλων, των εργοληπτών, των υπαλλήλων του ΙΚΑ, των κληρικών, των υπαλλήλων των φαρμακευτικών εργασιών και των δημοτικών υπαλλήλων.

Σημειώνεται πως η σύνδεση εισφορών και παροχών αναμένεται να επεκταθεί και στα μερίσματα που καταβάλλονται σε ασφαλισμένους.

Πώς θα γίνει η εφεδρεία

Μέσα στην επόμενη διετία θα οδηγηθούν σε εφεδρεία 35.000 με 40.000 υπάλληλοι του δημόσιου τομέα.

Η κυβέρνηση εξετάζει τον τρόπο με τον οποίον θα μπορούσαν να υπαχθούν στο υφιστάμενο καθεστώς της εφεδρείας οι εργαζόμενοι, χωρίς να χρειαστεί να περάσει έναν νέο νόμο που θα θέτει τους όρους και τις

προϋποθέσεις, σε μια προσπάθεια να περιοριστούν οι αντιδράσεις.

Οι τελευταίες πληροφορίες κάνουν λόγο για παραμονή στην εφεδρεία επί διετία, με αποδοχές το 60% του βασικού μισθού. Η εφεδρεία επελέγη προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος για την αποχώρηση από το δημόσιο τομέα 150.000 υπαλλήλων έως το 2015.